

Выпуск №6
Июнь, 2023

Новости от «Золотой рыбки»



В этом выпуске:

Рубрика «Праздник месяца»
День защиты детей 2

Рубрика «Странничка специалистов»
Артикуляционная гимнастика:
советы логопеда 3

Рубрика «События детского сада»
Экологическая тропа: Что? Зачем?
Почему? 5

Рубрика «Это интересно»
Здоровствуй лето: идеи для
совместного досуга 6

День защиты детей

Лето – самое любимое время для всех детей на нашей планете. Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства – День защиты детей в детском саду № 111 «Золотая рыбка». С самого утра в этот день к ребятам прокрались вредная Дюююка Барбидокская, которая украла первый день лета. Отыскав, с помощью воспитателей, часть карты передвижения злодейки ребята двигались по территории детского сада. Выполняя математические, музыкальные и художественные задания ребята смогли собрать все части карты и отыскать солнечный и яркий первый день лета! Так дружно и весело воспитанники детского сада № 111 отметили международный День защиты детей!



Каждый человек мечтает, чтобы у него в жизни было своё любимое дело, которое будет доставлять ему радость и принесёт пользу другим людям. И, конечно же, у любого ребёнка есть мечта кем-то стать, когда вырастет.

В преддверии международного Дня защиты детей, воспитанники старшей группы детского сада «Морские звёздочки», рассказали в интервью о том кем видят себя вдалеком будущем. Пожарный, учитель, фермер и кинолог – одни из ряда профессий, которым отдали предпочтение наши дети. Каждый из детей объяснил свой выбор той или иной профессии. Так, например,

Бенгель Сергей мечтает стать музыкантом и писать музыку для ребят, возможно, именно под его музыку в будущем музыкальные руководители будут ставить выпускной вальс.

Скорее всего ребята изменят свой выбор, а возможно кто-то действительно уже выбрал том путь по которому пойдет не сворачивая. И через много лет мы услышим про мудрых учителей, героических пожарных и опытных докторов, которые когда-то в возрасте 6 лет сказали кем мечтают стать!



Артикуляционная гимнастика

Почти все родители знают, что гимнастика для рук и ног нужна для того, чтобы их дети стали ловкими и сильными. А то, что язык - главная мышца органов речи и для него гимнастика просто необходима, знают не все. Для правильного звукопроизношения язык должен быть достаточно хорошо развит. Для профилактики возникновения дефектов в произношении звуков, а также для того, чтобы смягчить остроту этих недостатков, облегчить формирование правильного звукопроизношения необходимо начать заниматься артикуляционной гимнастикой как можно раньше.

Бытует мнение, что артикуляционная гимнастика - это не столь важное, несерьёзное занятие, которым можно и не заниматься. Однако, это не так.

Систематичное выполнение артикуляционных упражнений позволяет:

- подготовить артикуляционный аппарат к самостоятельному становлению произношения звуков;
- быстрее преодолеть речевые дефекты;
- привести тонус мышц губ, щек и языка в норму.

Существует несколько основных правил для достижения эффекта от проведения:

- артикуляционной гимнастики дома: заниматься следует ежедневно 7 – 10 минут;
- все упражнения проводятся перед зеркалом;
- все упражнения проводятся в виде игры;
- сначала упражнение проводится медленно, не спеша, 4 – 5
- упражнений в день, затем каждый день прибавляем по одному новому упражнению.

Прежде чем приступить к выполнению артикуляционных упражнений, Вы должны выяснить, как ваш ребёнок ориентируется в пространстве: может ли он показать, что находится справа, слева, впереди, сзади, наверху, внизу; различает ли он правую и левую руки. Без этого выполнение артикуляционной гимнастики невозможно или крайне затруднительно для ребёнка.

Вот несколько упражнений артикуляционной гимнастики, которую Вы можете провести со своим ребенком дома:

Для упражнений Вам понадобятся ватные шарики, бутылочки и свечка.

1.«Воздушный футбол»

Вытянуть губы вперёд «трубочкой» и длительно подуть на шарик (лежит на столе перед ребёнком, загоняя его между двумя кубиками). Варианты зависят от вашей фантазии. Можно предложить ребёнку подуть на вертушку, мелкие игрушки, которые легко катятся по столу, ватку (сдуть с ладошки).

2.«Поющая бутылочка»

Направленная воздушная струя хорошо вырабатывается, если предложить ребёнку подуть в небольшую чистую бутылочку (из-под капель). При точном попадании воздушной струи в бутылочку раздаётся своеобразный гудящий или свистящий звук («гудит пароход»). Это очень нравится детям. Следите за тем, чтобы не надувались щёки.

Артикуляционная гимнастика

3. «Свеча»

Купите небольшие разноцветные свечи и поиграйте с ними. Вы зажигаете свечи и просите ребенка подуть на синюю свечу, затем на желтую свечу и т. д. Дуть нужно медленно, вдох не должен быть шумным, нельзя надувать щеки. Сначала свечу можно поднести поближе к ребенку, затем постепенно удалять ее.

4. «Фокус»

Улыбнуться, приоткрыть рот, положить широкий передний край языка на верхнюю губу так, чтобы боковые края его были прижаты, а посередине был небольшой желобок. Затем плавно подуть вверх, на нос.

5. «Сладкая зарядка»

Вы, наверное, удивитесь, но круглый сладкий чупа-чупс - отличный логопедический тренажер. Разверните леденцы и давайте немного поиграем. Сожмите чупа-чупс губами и попробуйте его удержать 5-10 секунд. Удерживая чупа-чупс губами, попробуйте подвигать палочкой сначала сверху - вниз, затем из стороны в сторону. Приоткройте рот, губы разведены в улыбку, сделайте чашечку, положите в чашечку чупа-чупс и попробуйте удержать леденец только языком.

В ходе выполнения артикуляционных гимнастик вы увидите, как сначала при выполнении certainий упражнений наблюдается напряженность движений органов артикуляционного аппарата. Постепенно напряжение исчезнет, движения станут непринужденными и вместе с тем координированными. Нельзя говорить ребенку, что он делает упражнение неверно, - это может привести к отказу выполнять движение. Лучше покажите ребенку его достижения («Видишь, язык уже научился быть широким», подбодрите («Ничего, твой язычок обязательно научиться подниматься вверху»). В процессе выполнения гимнастики важно помнить о создании положительного эмоционального настроя у ребенка, для этого вы можете проявить свою фантазию и обратить артикуляционную гимнастику в сказку. Вы можете использовать специальную тематическую литературу, которая будет отличным подспорьем в работе, сделает ваши занятия интереснее, веселее.

Обновление экологической тропы

В условиях современности, когда человек оказывает на окружающую среду явное негативное влияние, важно объяснить подрастающему поколению, что о планете нужно заботиться. Экологическое воспитание = фундамент для полноценного развития личности, при котором ребенок не только усваивает принятые нормы в отношениях «человек – природа» и «человек – человек», но и развивает свои познавательные процессы.

Ко всемирному дню окружающей среды в нашем детском саду был обновлен маршрут экологической тропы «По природным следам» .

Путешествуя, по созданному маршруту тропы, дошкольники изучают деревья, кустарники и цветы, находящиеся на территории учреждения. Свои мысли и наблюдения юные экологи фиксируют в журналах и дневниках. Так, дети смогут сравнить состояние того или иного природного объекта в различные временные периоды. Благодаря наблюдению за природными объектами и взаимодействию с окружающей средой ребенок расширяет свой культурный опыт, увеличивает объем знаний, обогащает словарный запас.



Это интересно

Как сделать лето особенным и запоминающимся? Запланировать события и планомерно «заставлять их случаться». Если нет плана, то время пронесется галопом, в суете и незначительных делах. Ниже - идеи для вдохновения.

Устраивайте фотосессии

Летом появляется много хороших локаций, красивых видов и прекрасный солнечный свет. Используйте это! Больше фотографируйтесь. Можно иногда нанять фотографа или попросить друга/подругу. Не забывайтесь об общих фотографиях, всей семьей. Пусть они не будут постановочными – меньше серьезности. Обнимайтесь на камеру, корчите рожицы, играйте с питомцем, танцуйте, ловите бабочек и т.д. Создавайте память о чудесном лете!

Сделайте с детьми капсулу времени

Каждый свою. В ней могут быть рисунки, особые детские сокровища, письмо себе в будущее (в конце обязательны слова поддержки и любви). Спрятайте (можно каждый в разные места), установите себе напоминалку в календарь или телефон «Вскрыть через 1-3 года».

Удивить бабушку и дедушку

Визит к ним должен быть необычным. Например, если раньше бабуля всегда готовила для внучат вкусненькое, то в этот раз привезите свой кулинарный шедевр, испеките его вместе с детьми. Или скажите, что ребенок сегодня - репортер, и вы будете брать у них интервью. Придумайте заранее интересные вопросы, включите на телефоне диктофон, в конце беседы сделайте несколько совместных фото. Или весь разговор снимите на видео. А потом сохраните этот очень-очень важный контент (сколько людей жалели, что не провели при жизни таких бесед или потеряли записи с ними). Можно пойти еще дальше – смонтировать видео или расшифровать диктофонную запись и перевести в печатный текст, добавить фотографии и сделать мини-книжечку о жизни дедушки и бабули.

Лето располагает к свободе и изменениям

Быть может, вы или ваш ребенок мечтали о каких-то особых курсах или мастер-классах, но раньше не было времени их проходить? Например, программирования, актерского мастерства, кулинарные, танцевальные и т.п. Самое время начать!

Сделайте что-то нетипичное именно для вас

Сходите на матч (волейбол, футбол, баскетбол), если никогда раньше не были болельщиком. Или на мастер-класс по написанию картины маслом. Или поучаствуйте в конкурсе на самую смешную семейную фотографию.

Устройте пикник под звездами

Это можно сделать в походе, в кемпинге, собственном частном доме или у друзей и родственников. Возьмите с собой палатку и спальные мешки. Приготовьте канапе, снеки, коктейли. Если у кого-то найдется старый бинокль или даже телескоп – еще лучше. Вспоминайте веселые истории, думайте о вечном, смотрите на звездное небо и слушайте ночь.

Это несколько идей от Золотой рыбки, а сколько всего интересного и веселого можно сделать за период летнего времени! Удивляйте детей и удивляйтесь вместе с ними, радуйтесь каждому мгновению и дышите жарким, солнечным и таким семейным летом!



Адрес: г.Братск, ул. Сосновая 5Б

Телефон: (3953) 31-06-06

Факс: (3953) 31-27-90

Электронная почта: doy111@mail.ru

Фотоматериалы детей размещены с разрешения
родителей (законных представителей)

Редактор газеты : воспитатель А.И.Серышева

воспитатель А.Н.Дерябина